

谢科成为中国首位00后九段棋手

《新民晚报》消息 00后来了!1月12日,在应氏杯淘汰一力辽、闯入今年第二项世界围棋大赛决赛后,出生于2000年的谢科晋升为中国首位00后九段棋手。中国围棋协会副主席、国家围棋队领队华学明赛后感叹:“时间过得真快啊……”

这个真快,指的是去年2月国家队组织95前、95~98后和98后3个年龄段棋手的网络对抗赛,当时,双循环赛中98后队前三战全胜,最后与95~98后

队同分,仅以少赢一局的微弱劣势憾失冠军。那次比赛,以谢科、丁浩、许嘉阳、赵晨宇等为首的00后棋手展现出来得凶猛上升势头,已让人感觉到,他们很快将在世界大赛上有更大作为。

2021年元旦后一天,谢科八段在三番棋半决赛中2:0淘汰世界冠军范廷钰九段,闯入梦百合杯决赛,成为中国首位晋级世界大赛决赛的00后棋手。谢科也向棋坛宣告:我们的时代要来了!

10天后,谢科再一次成为棋坛焦点。他在应氏杯三番棋半决赛淘汰日本的一力辽,短短时间里闯入又一项世界大赛的决赛。凭借这份佳绩,谢科的段位从八段直接晋升为九段,将自己的名字写入历史——中国围棋迎来首位00后九段棋手。

闯入应氏杯决赛的征程中,谢科曾淘汰国内等级分第一的柯洁。那盘棋令棋圣聂卫平印象深刻。赛后老聂谈到谢科的表现时说:“谢科的棋,进入他

的路子的时候,也是很厉害很顽强的。他在柯洁的重锤下完全能扛得住很了不起。”

国家队里,大家都知道谢科特别自律,杨鼎新说:“他不熬夜,早睡早起。”他觉得谢科是目前00后棋手里最具胜负师气质的,“谢科后半盘、计算和官子都很强,加上心理素质好,所以能屡屡逆转对手。”

谢科领衔的00后有机会在棋坛竖起自己的旗帜了。华学明提到丁浩,还有这次应氏杯半决赛有机会



谢科

击败申真谔的赵晨宇,以及刚刚在烂柯杯夺冠的许嘉阳,“这拨年轻棋手需要大赛突破。谢科的棋更具

冲击力,应氏杯决赛改为三番棋,希望他放下包袱,向世界冠军发起冲击。” (金雷)

首秀惊艳 颜丙涛胜罗伯逊闯过大师赛首关

新华社消息 1月12日,首次获得斯诺克大师赛参赛资格的中国新秀颜丙涛表现出色,后来居上以6:5击败世界排名第二的澳大利亚名将罗伯逊,挺进八强。

受新冠肺炎疫情防控管制升级的影响,有40余年历史的斯诺克大师赛今年首次移出伦敦,改在伦

敦西北80公里外的米尔顿凯恩斯举行。20岁的颜丙涛第一次参加这一世界排名前16球员出战的大赛。

尽管开局连丢两局,但颜丙涛还是将局分追至3:3。此后罗伯逊又连下两城迎来赛点,但世界排名第11的中国新秀沉着应战,连胜3局以6:5逆转取胜,将与马奎尔争夺四强席位。

颜丙涛赛后连呼意外,没想到自己大师赛首秀就能战胜强手。“下一轮我也会尽量拿出最佳表现,但今天的成绩已远超我的预期,我接下来要尽可能地放松,去享受比赛。”

38岁的罗伯逊赛后夸赞中国后辈,表示颜丙涛发挥出色,特别是在最后的决胜局。“他绝对有实力

赢得大赛的冠军。”

当日以6:3送走塞尔比的马奎尔也表示,他非常看好颜丙涛以及另一位中国球员周跃龙,认为这两人的世界排名很快能升至前八并在比赛中夺冠。他特别强调,颜丙涛年纪轻轻但防守已然出类拔萃。“他不会怕我,下一轮我会很艰难。” (张薇)

意大利杯:米兰点球大战淘汰都灵

新华社消息 1月13日凌晨,意大利杯足球赛展开争夺八强的比赛,在AC米兰主场迎战都灵比赛中,两队直到加时赛结束都未取得进球。点球大战中,米兰门将塔塔鲁萨努发挥神勇扑出一球,帮助球队5:4获胜晋级八强。

米兰刚在10日的意甲比赛中以2:0战胜都灵,不过此役两队的阵容与之前大相径庭,米兰前锋伊布也在伤愈后首次首发出场。

从比赛开始便制造了许多射门机会的红黑军团



AC米兰球员伊布(左)和都灵球员布雷默拼抢

当日频频与破门失之交臂,除了两次命中立柱以外,迪亚斯在第85分钟将

一粒绝佳的机会球打飞。经过颗粒无收的120分钟,双方进入点球大战,

除了都灵球员林孔的射门被塔塔鲁萨努扑出以外,其他球员均命中,最终米兰以5:4战胜对手,晋级下一轮。

米兰主教练皮奥利赛后表示,自己对球队表现十分满意:“这是我们在9天内进行的第四场比赛,但队员们没有在精神状态和竞技强度上表现出懈怠和匮乏。”当天也是米兰球员罗马尼奥利的生日,点球大战中打进一球他表示,获胜是庆祝生日的最好方式。 (黎梦青)

澳网将经历“最严格”管控

新华社消息 1月12日,澳大利亚网球协会证实,正在卡塔尔多哈举行的2021年澳大利亚网球公开赛资格赛中,美国选手库德拉和阿根廷选手塞伦多洛新冠病毒检测为阳性,目前这两名选手已退赛并被转移到酒店隔离。澳网协表示,多哈当地的卫生部门、赛会医疗团队

正对所有赛会相关人员的身体状况进行监测,并已开始追踪确诊人员的密切接触者。

这一感染事件发生后,墨尔本所在的维多利亚州警察和应急服务部部长内维尔表示,所有来澳参赛选手、官员和服务人员将经历“最严格的”隔离措施。维州将增加3所酒店

为隔离酒店,增加协助隔离事务的工作人员,其中包括296名工作人员专门负责在选手和工作人员往来于隔离酒店时对他们进行监控。球员在隔离期间可以训练,但前提条件是他们和团队人员的核酸检测结果呈阴性,并且开始训练后每天都要接受检测,还要在相关人员的监

控下遵守严格的防疫措施。对于违反隔离规定的人,除了维州当地的处罚措施,澳网协还将对其处以强制退赛等额外处罚。

1月13日,在澳网资格赛第二轮较量中,中国金花袁悦和逯佳境均获胜晋级决胜轮,男单选手李喆和张之臻则双双告负遗憾出局。 (郝亚琳 郭阳)

莱万: 2021年将是极其艰难的“马拉松”

新华社消息 1月12日,德甲拜仁慕尼黑队的波兰前锋莱万多夫斯基在接受波兰媒体采访时表示,2021年将是极其艰难的一年,每个人都应该做好准备,迎接这场“马拉松”。

2020年对于莱万来说意义非凡,他获得欧冠联赛和德甲最佳射手,带领拜仁慕尼黑成就欧冠、德甲和德国杯三冠王,个人被评为欧足联最佳球员及国际足联年度世界足球先生。近日,莱万力压法网新科冠军斯维亚特克被评为波兰2020年度最佳运动员。但他表示,由于新冠疫情仍未平息,2021年将是艰难的一年。

“今年对所有球队来说都是严峻的挑战,2月和3月将异常艰难。去年年底我已经意识到这点,并开始准备这场‘马拉松’,因为不仅年初的时候,6月的时候同样需要新的动力,因此良好的轮转将是关键。”32岁的莱万在接受波兰《体坛纵览报》采访时说。

对于2020年的各项殊荣,莱万表示自己最看重的是欧冠冠军。“当(欧冠决赛)终场哨响起,我所有的情绪迸发而出,因为我儿时的梦想成真了。我没有意识到,但是我的身体、动作和表情反映了我当时的心情。”他说,“战胜切尔西是关键,随后当我们来到里斯本时,我们就知道我们会夺冠。”

2021年,莱万希望能带领波兰国家队在欧锦赛中有好的表现。“带领国家队取得成功将是了不起且美妙的经历,但是我真的不知道这能否实现。”身为波兰国家队队长的莱万说,“即便不能取得奖杯,但如果球迷为我们的表现感到骄傲,那么这对我来说也将是一种成就。”

由于新冠疫情,原定于2020年举行的欧锦赛被推迟到2021年夏天。 (张章)



莱万多夫斯基